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Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

 

Συγχαρητήρια για τις αξιόλογες δράσεις του Αρσακείου Λυκείου,φερώνυμο του μεγάλου Ηπειρώτη  Εθνικού
Ευεργέτη.Οι  πρωτοβουλίες που αναλαμβάνετε,οι εναλλακτικές και καινοτόμες διδακτικές πρακτικές, οι
ποικίλες εκδηλώσεις-αφιερώματα, η λειτουργία των ομίλων, η χρήση νέων τεχνολογιών καθώς και τα κατάλληλα
μέσα διδασκαλίας, οδηγούν στον εμπλουτισμό της διδασκαλίας, στη βαθύτερη κατανόηση της νέας γνώσης, ενώ
ταυτοχρόνως παρέχουν κίνητρα στους μαθητές και αυξάνουν την όρεξη για μάθηση. Επιπρόσθετα διατηρούν και
τους εκπαιδευτικούς σε εγρήγορση και αυξάνουν τον ενθουσιασμό τους.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Το σχολείο σας εφάρμοσε αποτελεσματικές διαδικασίες για την παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών με
γνώση για τις καθημερινές τους απουσίες. Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2021-22 είναι πολύ θετικό το 
ότι δεν παρατηρούνται φαινόμενα σχολικής διαρροής στο σχολείο σας και η φοίτηση των μαθητών
χαρακτηρίζεται συνεπής και συστηματική. Πολύ σημαντική είναι η ομαλή μετάβαση μεταξύ των βαθμίδων και η
μέριμνα για την απρόσκοπτη ενσωμάτωση των νέων μαθητών.

 

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 10)

 



Βασικός στόχος του σχολείου είναι η διατήρηση του ήδη υπάρχοντος κλίματος αλληλοσεβασμού και
αλληλεγγύης ανάμεσα στους μαθητές/τριες και στη διαρκή ανατροφοδότησή του με προτεραιότητα στην 
πρόληψη και  έγκαιρη αντιμετώπιση προβλημάτων στις σχέσεις τους. Στον συγκεκριμένο δείκτη το σχολείο
ανέπτυξε ιδιαίτερη δραστηριότητα με επιτυχημένα αποτελέσματα σε όλο το εύρος των σχέσεων.  Σύμφωνα με τα
αποτελέσματα παρατηρήσεων, έρευνας και συζητήσεων, το σχολείο σας είναι ένα ασφαλές, άνετο και φιλικό
περιβάλλον για τους μαθητές και τις μαθήτριες και δημιουργεί το κατάλληλο κλίμα για τη μεταξύ τους
συνεργασία και συμμετοχή σε συλλογικές δράσεις. Και με τα δεδομένα των ιδιαίτερων υγειονομικών συνθηκών
της φετινής χρονιάς το Σχολείο σας λειτούργησε πολύ καλά στον συγκεκριμένο τομέα.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Για την ανάπτυξη των σχέσεων του συγκεκριμένου δείκτη αναπτύξατε ιδιαίτερη δραστηριότητα και
αξιοποιήσατε με τον καλύτερο τρόπο τις πρακτικές για την καλλιέργεια σεβασμού και εμπιστοσύνης ανάμεσα
στους μαθητές/τριες του σχολείου και στους εκπαιδευτικούς, με κύριο στόχο την ομαλή συνύπαρξη και
συνεργασία τους και αυτό είναι πολύ θετικό. Οι καλές σχέσεις εκπαιδευτικών και μαθητών/-τριών περιορίζουν
τις συγκρούσεις και εξασφαλίζουν τη βελτίωση του σχολικού κλίματος και την αποτελεσματικότητα της
μαθησιακής διαδικασίας. 

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Το σχολείο κατέστη "γέφυρα" που ένωσε τους μαθητές και τους γονείς με τους εκπαιδευτικούς και το σχολείο.
Είναι πολύ σημαντικό να υπάρχει ανοιχτός δίαυλος επικοινωνίας μεταξύ των οικογενειών των μαθητών/τριών
και του σχολείου, λεπτομερής ενημέρωση και συνεχής προτροπή για ενεργό συμμετοχή στις σχολικές
δραστηριότητες. Είναι θετικό το γεγονός ότι το σχολείο σας καταβάλλει μεγάλη προσπάθεια για την ενημέρωση 
και ουσιαστική ανταπόκριση των γονέων και τη συμμετοχή τους σε κάθε ζήτημα στο οποίο εμπλέκονται οι 
μαθητές, αλλά και οι ίδιοι, άμεσα ή έμμεσα. Μέσω ενημερωτικών συναντήσεων για την επίδοση του κάθε μαθητή 
έχει καλλιεργηθεί κλίμα αμοιβαίου σεβασμού και ασφάλειας μεταξύ του σχολείου και της οικογένειας.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 10)

 

 

Η  ομαλή  και  αρμονική συνεργασία ανάμεσα  στη Διεύθυνση  και  στο  εκπαιδευτικό  προσωπικό, εξασφαλίζει
την αποδοτική λειτουργία  του  σχολείου. Η  διαδικασία λήψης  αποφάσεων, γίνεται με  την  ενεργητική εμπλοκή



και  συνεργασία  του συνόλου του εκπαιδευτικού  προσωπικού,  μέσω  της  ανταλλαγής  σκέψεων, ιδεών  κι 
απόψεων  που διαπνέονται από αίσθημα  ευθύνης για την αποτελεσματική επίτευξη του οράματος, των στόχων 
και  των  επιδιώξεων που η  σχολική  μονάδα θέτει. 

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Κατά το σχολικό έτος 2021–2022, ήταν δύσκολο το άνοιγμα προς την κοινότητα και η συνεργασία του σχολείου
με την τοπική κοινωνία, εξαιτίας της εφαρμογής των υγειονομικών μέτρων. Όμως, στον συγκεκριμένο δείκτη 
έχετε πετύχει να κινητοποιήσετε την δημιουργικότητα των μαθητών και τα ιδιαίτερων ταλέντων τους, με τα 
οποία μπορούν  να εκφράσουν καλύτερα τον ψυχισμό τους, αλλά και να αναπτύξουν τις δεξιότητές τους. Μέσω 
των ποικίλων πρωτοβουλιών οδηγήσατε τους μαθητές στην πνευματική ανάπτυξη, στην αισθητική καλλιέργεια, 
στη δημιουργική έκφραση, στην καλλιέργεια του πνεύματος συνεργασίας και ενσυναίσθησης, στην 
ευαισθητοποίησή τους σε θέματα που αφορούν το στενότερο και ευρύτερο περιβάλλον τους. 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 10)

 

Είναι πολύ σημαντική η συμμετοχή σε επιμορφώσεις, σεμινάρια και ημερίδες για την επαγγελματική ανάπτυξη
των Εκπαιδευτικών και την στηριξή τους στο διδακτικό τους έργο, ιδιαίτερα στις νέες προκλήσεις που η
καθημερινή χρήση των τεχνολογικών μέσων επιτάσσει.

 

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Θερμά συγχαρητήρια για την εμπλοκή σας σε τόσα ενδιαφέροντα Προγράμματα, με τα οποία καλλιεργείται κλίμα
συνεργασίας μεταξύ Εκπαιδευτικών–Μαθητών με ομολόγους τους από σχολεία του Εξωτερικού, με αποτέλεσμα
το άνοιγμα των Σχολείων σε διεθνή περιβάλλοντα. Οι εκπαιδευτικοί λειτούργησαν υποστηρικτικά, ενθάρρυναν
τη συμμετοχή των μαθητών/τριών και ενίσχυσαν την κατάκτηση της νέας γνώσης. 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Θετικά σημεία στη λειτουργία της σχολικής μονάδας κατά το έτος 2021-2022 αποτελούν η μεθοδική διδασκαλία
των γνωστικών αντικειμένων, οι αμφίδρομες σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών, οι
εναλλακτικές μορφές διδασκαλίας και οι πρακτικές παρακολούθησης της φοίτησης των μαθητών/τριών. Επίσης,
το ενδιαφέρον και ο ενθουσιασμός των μαθητών, η συμμετοχή του σχολείου σε σχολικούς διαγωνισμούς,
αθλητικές δράσεις και εκπαιδευτικά προγράμματα, η σωστή οργάνωσή τους και η άριστη συνεργασία μεταξύ των
εμπλεκομένων. Το σχολείο σας καταβάλλει μεγάλη προσπάθεια για την ουσιαστική ανταπόκριση των γονέων και 
τη συμμετοχή τους σε κάθε ζήτημα στο οποίο εμπλέκονται οι μαθητές, αλλά και οι ίδιοι, άμεσα ή έμμεσα. Τέλος, 
πολύ σημαντική είναι η λειτουργία της Συμβουλευτικής-Ψυχολογικής Υπηρεσίας, της οποίας ο ρόλος είναι
ιδιαίτερα υποστηρικτικός στο εκπαιδευτικό και μορφωτικό έργο των Σχολείων.

Σημεία προς βελτίωση

Η συνέχιση των δράσεων με συμμετοχή των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών/τριών, ώστε να ελκύσουμε την
ενεργό παρουσία τους στις διαδικασίες της Σχολικής Ζωής.

Προτάσεις προς βελτίωση

Η συνέχιση των προγραμμάτων με εμπλουτισμό των δράσεων, επέκταση και προσθήκες καθώς και η καλλιέργεια
της εξωστρέφειας, μέσω της συνεργασίας και με άλλες σχολικές μονάδες της Ελλάδας ή του εξωτερικού.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Θετικά σημεία αποτελούν οι ενέργειες της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας σχετικά με την στοχοθεσία και την
προτεραιοποίηση στόχων, διασφάλιση της εφαρμογής του σχολικού κανονισμού, αξιοποίηση του εκπαιδευτικού
προσωπικού. Επίσης, η πραγμάτωση του παιδαγωγικού και μορφωτικού στόχου του σχολείου μέσα από τις
συντονισμένες ενέργειες της διεύθυνσης σε αγαστή συνεργασία με τον σύλλογο διδασκόντων, ο οποίος
συμμετέχει ενεργά στις διαδικασίες προγραμματισμού και λήψης απόφασης, αναλαμβάνοντας τη διοργάνωση
δράσεων και συμβάλλοντας στην αποτελεσματικότητα του εκπαιδευτικού έργου. Τέλος, η δυναμική παρουσία
του σχολείου στην τοπική κοινωνία και η εξωστρέφειά του, καθώς και η χρήση της ιστοσελίδας και των
κοινωνικών δικτύων σας για προβολή των δράσεων και προγραμμάτων του σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Συντήρηση της εξωστρέφειας του σχολείου με τη διοργάνωση δράσεων που έχουν ως σκοπό τη διάχυση της νέας
γνώσης και το άνοιγμα του σχολείου προς την κοινωνία, με την ενεργή εμπλοκή μαθητών και εκπαιδευτικών. 



 

Προτάσεις προς βελτίωση

Δράσεις συνεργασίας με τα γειτονικά σχολεία, ή και με το Πανεπιστήμιο, ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών που θα
εμπεδώσουν τη συνεργασία και την αίσθηση της κοινότητας, εθελοντικές δράσεις, αλλά και δράσεις κοινωνικού
ενδιαφέροντος εντός και εκτός του σχολείου.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η συμμετοχή σε ποικίλα εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα, οι διά ζώσης και διαδικτυακές επιμορφώσεις καθ'
όλη της διάρκεια της χρονιάς, καθώς και η επιθυμία και όρεξη των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας για νέα
γνώση. Ο ενθουσιασμός και το ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών να μάθουν νέες εφαρμογές που μπορούν να
αξιοποιήσουν στο διδακτικό τους έργο. Οι εκπαιδευτικοί ενσωμάτωσαν τις εφαρμογές που διδάχθηκαν στα
προγράμματα που υλοποίησαν την τρέχουσα σχολική χρονιά. 

Σημεία προς βελτίωση

Περαιτέρω επιμόρφωση, ενδοσχολική ή και από ανεξάρτητους φορείς, των εκπαιδευτικών σε καινοτόμες
διδακτικές πρακτικές, στη χρήση ψηφιακών εφαρμογών, οι οποίες μπορούν να χρησιμοποιηθούν στην
διδασκαλία, πραγματοποίηση δράσεων κοινωνικού ενδιαφέροντος.

 

Προτάσεις προς βελτίωση

Η διά ζώσης συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα και η ανταλλαγή απόψεων με εκπαιδευτικούς
άλλων σχολείων.

 


